



Орловская



Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 124 (24195) 26 июля 2005 года вторник

www.orel.ru orp@rekom.ru



ГОСДУМА ЗАПРЕТИЛА КАРЛИКОВЫЕ ПАРТИИ

Госдума приняла поправку в действующий Закон "О политических партиях". Орловские политики озабочены тем, каким образом увеличить в пять раз количество своих сторонников.

2-я стр.



ЛОВУШКА № 3-а?

Жителям дома № 3-а в п. Кромы в категоричной форме было предложено переходить на поквартирное отопление...

2-я стр.



«МЦЕЛА» В ЭКОСИСТЕМЕ XXI ВЕКА

Символом Мценского филиала ОрелГТУ выбрана мцела, что на языке вятичей означает "пчела".

4-я стр.



Фото Сергея МИРОНОВА

Двойной праздник в Золотарёво

Вчера исполнилось 62 года со дня освобождения от немецко-фашистских захватчиков села Золотарёво Залегощенского района. К этому дню было приурочено завершение прокладки газопровода к старинному русскому селу, крупной железнодорожной станции, где сегодня проживают более 800 человек.

Первым объектом в селе, получившим газ, стал Золотарёвский дом ветеранов. В церемонии зажжения символического газового факела приняли участие губернатор Орловской области

Е.С. Стров, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов, другие официальные лица, местные жители, представители общины.

Поздравив жителей села Золотарёво с очередной годовщиной освобождения, Е.С. Стров особо отметил, что подвиг защитников Отечества навеки останется в памяти потомков и всегда будет священным примером доблести и чести. Обращаясь к ветеранам, губернатор области сказал, что страна в большом и неоплатном долгу перед ними и все, что делается властью для поддержки старшего поколения, — её святая обязанность.

В ближайшее время будут газифицированы другие социальные объекты села и крестьянские дома. На эти цели администрация области выделяет еще два миллиона рублей (на газификацию района в 2005 году уже было выделено более 7,5 миллиона рублей).

Подводя итоги рабочей поездки, Е.С. Стров подчеркнул, что власть должна заботиться не только производ-



ственные показатели, но и развитие социальной сферы орловского села, создание условий для достойной жизни людей на земле. "Всё вместе это создаст крепкий фундамент для успешного развития, решения сложных задач, которые ставит перед нами жизнь", — сказал в заключение губернатор области.

Л. ОРЛОВА.



Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Стров.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе реализации Федерального закона № 122 от 22 августа 2004 года (о монетизации льгот). По информации начальника управления социальной защиты населения Н.В. Ужокина, управляющего отделением Пенсионного фонда РФ по Орловской области Н.М. Баранчикова, начальника управления здравоохранения М.В. Широкова, по состоянию на 1 июля в области зарегистрировано 440 тысяч граждан различных льготных категорий, в отношении которых действуют нормы ФЗ № 122. Ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) на территории области производятся в установленные законом сроки, одновременно с выплатой пенсий. Почти 340 тысяч орловцев пользуются льготами по оплате жилищно-коммунальных услуг. За первое полугодие на компенсацию этих льгот, а также на компенсацию проезда на

междугородном транспорте и выплату ЕДВ областными категориями льготников израсходовано 194,3 млн. рублей. Семь тысяч орловцев (в 3,5

вопроса, губернатор особо отметил, что из областного бюджета в текущем году на финансирование всех социальных обязательств выделено в пять раз больше средств, чем в 2004 году. "Ничего из этого не было, если бы мы не развивали собственное про-

ратил внимание на назревшую необходимость создания альтернативной системы аптек, с помощью которой государство могло бы более эффективно обеспечивать права льготников и контролировать расходование соответствующих бюджетных средств.

конным оборотом наркотиков. Вместе с тем в 19 районах области отмечено снижение преступности. Меры по совершенствованию охраны общественного порядка способствовали снижению уличной, а также подростковой преступности.

Подводя итоги обсуждения, Е.С. Стров отметил принципиальную оценку деятельности органов внутренних дел, которая прозвучала на коллегии УВД Орловской области 15 июля. Губернатор обратил особое внимание на вопросы обеспечения сохранности урожая в условиях начавшейся уборки зерновых, а также на борьбу с кражами в дачных массивах, вновь участвующими в последнее время. В решении данной проблемы должны принимать участие не только силы правопорядка, но и муниципальные власти, общественность.

В заседании коллегии принял участие главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Пресс-служба губернатора области.

Заседание коллегии

раза больше, чем за весь 2004 год) прошли оздоровление в санаториях России. По-прежнему острой остается проблема льготного лекарственного обеспечения. ОГУП "Орелфармация" и аптеки вынуждены закупать лекарства за счет собственных средств, поскольку федеральная структура (ЗАО ЦВ "Протек") недопоставила в аптечную систему области свыше 35% наименований медикаментов. Орловскими аптеками самостоятельно закуплено лекарственных средств на сумму свыше 10 млн. рублей.

Подводя итоги обсуждения изводство, не проводили активную инвестиционную политику", — сказал Е.С. Стров. Вместе с тем губернатор подчеркнул, что вопрос монетизации льгот по-прежнему будоражит общественное сознание. В этой связи органы власти ни на минуту не должны прекращать разъяснительную работу, должны терпеливо помогать людям разбираться в происходящих изменениях. "Самое главное — надо уважительно относиться к ветеранам", — сказал Е.С. Стров. Касаясь темы льготного лекарственного обеспечения, губернатор об-

На заседании была также рассмотрена информация начальника управления внутренних дел Орловской области Л.А. Пашина об итогах работы по усилению борьбы с правонарушениями и преступлениями за первое полугодие 2005 года. Отмечено, что криминальная обстановка в Орловской области остается сложной. Зарегистрировано 8952 преступления (на 3% больше, чем за аналогичный период прошлого года). Увеличилось количество краж из магазинов, с баз, складов, мошенничеств, преступлений, связанных с неза-

ЖАТВА - 2005

Юг убирает хлеба

С каждым днем раздвигаются горизонты жатвы-2005. Вслед за хозяйствами Ливенского района на поля зерновых вывели комбайны и жатки механизаторы сельхозпредприятий Должанского, Колпнянского и Верховского районов.

В Должанском районе в уборочную включились комбайнеры крупнейшего в области производителя зерновых — ЗАО "Юность" (руководитель С.А. Будагов). Так как здесь, как впрочем и в большинстве других районов области, почти ежедневно идут интенсивные ливни, зерновые убираются в основном на свал. Первые тонны зерна, убранные прямым комбайнированием в крестьянском хозяйстве "Викто-



рия" (глава В.И. Жуковин), показали, что влажность зерна в результате дождей остается высокой — на уровне 22 процентов.

К выводу в поле техники готовы и остальные хозяй-

ства и агрофирмы района. Как нам сообщили в районном управлении сельского хозяйства и продовольствия, к жатке подготовлено более 160 комбайнов и 40 жаток. Площадь зерновых, бобовых и крупяных культур, которую предстоит убрать, составляет 32,4 тысячи гектаров. Ставится задача получить на круг не менее 40 центнеров зерна.

В Колпнянском районе, где площадь под зерновыми составляет свыше 35 тысяч гектаров, в жатву включились подразделения молодых агрофирм, созданных инвестиционными компаниями, — СХП "Колпнянское" (ЗАО "Орел Нобель-Агро") и ЗАО "Колпна-Агроинвест". Уже первые обмолоченные гектары, а в первую очередь всегда, как известно, убираются "слабые" поля, показали здесь урожайность 35,6 центнера.

Юрий СЕМЁНОВ.

ОФИЦИАЛЬНО

Ветеранов обеспечили телефонами

Коллегией администрации области принято постановление № 110 от 6.07.2005 г. "О выполнении программы телефонизации Орловской области и обеспечении телефонной связью инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны". В постановлении отмечается, что в соответствии с указом губернатора области № 207 от 15.07.2002 г. и постановлением коллегии администрации Орловской области № 90 от 6.06.2003 г. Орловским филиалом ОАО "ЦентрТелеком" по состоянию на 1 июня 2005 года установлено 1608 телефонов инвалидам и ветеранам ВОВ, в том числе с привлечением операторов сотовой связи — 729 телефонов. Таким образом, удовлетворены все заявления от ветеранов и инвалидов ВОВ, которые поступили до 1 мая т.г. В 2003 — 2004 г. Орловским филиалом ОАО "ЦентрТелеком" введено в эксплуатацию на АТС 30616 номеров, установлено 17727 квартирных телефонов, в том числе льготными категориями населения — 3451 телефон. Телефонная плотность на 1.04.2005 г. достигла 58,6 телефонного аппарата на 100 семей. Введена в эксплуатацию система беспроводного радиодоступа стандарта DECT; построена мультисервисная сеть передачи данных. Увеличение объема и спектра предоставляемых инфокоммуникационных услуг позволило отрасли получить в 2004 году валовой доход 1,7 млрд. рублей с ростом к предыдущему году на 31 процент. Наибольший удельный вес — 48,6 процента всех доходов — приходится на долю динамично развивающейся сотовой радиотелефонной связи. Активно работающие на территории области операторы сотовой связи по состоянию на 1.05.2005 г. обслуживают более 886 тыс. абонентов и интенсивно внедряют новые телекоммуникационные и информационные услуги.

В целях закрепления положительной тенденции развития электрической связи области, наиболее полного удовлетворения потребностей населения в ее услугах, повышения качества их предоставления, учитывая высокую социальную значимость развития отрасли постановлением коллегии администрации области поддержана инициатива Орловского филиала ОАО "ЦентрТелеком" о продолжении работы по дальнейшему обеспечению в течение юбилейного 2005 года телефонной связью инвалидов и участников ВОВ. Управлению социальной защиты населения администрации области в установленном порядке поручено оказывать инвалидам и участникам ВОВ, приравненным по льготам к инвалидам ВОВ, адресную материальную помощь для установки телефона на основании их заявлений. ОАО "РеКом", Орловскому филиалу ОАО "Вымпелком" и Орловскому отделению ЗАО "МобикомЦентр" рекомендовано сосредоточить усилия на расширении зон обслуживания, что позволит снять наиболее острые вопросы в обеспечении телефонной связью жителей области, проживающих в сельской местности.

Пресс-служба губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА: ТАРИФЫ И УЧЕНИЯ

С 1 августа на железной дороге будет проведена доиндексация грузовых тарифов — они будут повышены на четыре процента. Кроме того, с 13 августа при пересечении узбекской границы россиянам необходимо будет иметь при себе загранпаспорт. Об этом шла речь на совещании в Орловско-Курском отделении Московской железной дороги.

Кроме того, как сообщил пресс-секретарь отделения А.И. Сорокин, под руководством начальника Орловско-Курского отделения А.А. Левина на станции Блохино состоялась широкомасштабная тренировка железнодорожных служб с участием восстановительного поезда. Отработывался вариант ситуации, при которой с рельс сошли цистерны, наполненные ядохимикатами. С помощью крана восстановительного поезда вагоны были подняты и установлены на рельсы, сотрудники железнодорожной санитарной службы провели обработку территории, на которую вылилось ядовитое вещество. Одновременно было произведено восстановление поврежденного пути.

А.А. Левин поздравил всех участвовавших в учениях с успешным завершением тренировки.

ПОБОРЮТСЯ ЗА ПУТЬКУ НА ЧЕМПИОНАТ МИРА

В эти дни на базе Орловского центрального планерного аэроклуба проходит чемпионат России среди взрослых и первенство России среди юношей по ракетномодельному спорту. На соревнования съехались более 150 спортсменов из 15 регионов страны: Москвы, Санкт-Петербурга, Белгорода, Челябинска, Магадана, Мурманска, Бийска, Орла, Свердловской и Пермской областей и др. В составе орловской команды неоднократный победитель и призёр чемпионатов России и мира Григорий Сергиенко.

Участники борются за победу в нескольких классах: ракетопланы, копии ракет, модели ракет с лентой, модели ракет на высоту полёта и т.д. Их выступления будут оценивать судейская коллегия из Москвы и Сергея Посада. Победители соревнований в составе сборной России отправятся на чемпионат мира по ракетномодельному спорту, который состоится в сентябре 2005 года в Румынии.

СТОЛИЦА ЗАБОТИТСЯ О ТРОИЦКОМ СОБОРЕ

Московское общество охраны памятников организовало поездку в Болхов для благоустройства территории Оптина монастыря. Православная святаягиня заинтересовала москвичей тем, что на территории монастыря находится Троицкий собор — старейшее на Орловщине каменное здание. Оно возведено в 1668 году по указанию жены царя Алексея Михайловича — Марии Милославской, уроженки Болхова (сам монастырь существует примерно с XIV — XV веков).

Работы продлятся в течение двух недель. Напомним, что нынешний приезд членов Московского общества охраны памятников в Болхов уже второй (первый состоялся в 2004 году).

Информгентство "Орловской правды".